











Gute Gründe für Ihre Unterstützung

- Ich kann dauerhaft Projekte in der Stadt Kirchenlamitz zur Förderung des Gemeinwohls unterstützen.
- Ich kann etwas von dem weitergeben, was ich selbst im Leben erhalten habe, und übernehme gesellschaftliche Verantwortung.
- Eine Stiftung gilt ewig; viele Stiftungen haben Jahrhunderte überdauert und wirken noch immer segensreich.
- Stiften oder spenden kann ich entweder anonym oder mit öffentlichem Bekenntnis.
- Die Zuwendungen an die Stiftung können steuerlich geltend gemacht werden.

Die Stiftung sieht ihre Aufgabe jedoch nicht darin, den Bund, das Land Bayern, den Landkreis Wunsiedel im Fichtelgebirge oder die Stadt Kirchenlamitz von den gesetzlichen Pflichten zu entlasten.

Hinweis zur Datenverarbeitung:

Ihre personenbezogenen Daten werden von der Stiftungstreuhänderin zum Zwecke der Erstellung von Zuwendungsbestätigungen, der Buchführung und der Einhaltung der gesetzlichen Aufbewahrungspflichten gespeichert. Rechtsgrundlagen sind Art. 6 Abs. 1 lit. b) und c) DSGVO.

Mit Ihrer Spende/Zuwendung willigen Sie ein, dass Ihre Daten (Name, Vorname, Adresse, Spendenbetrag) an den Stiftungsrat und den Gründungsstifter (Stadt Kirchenlamitz) weitergegeben werden können, um eine Danksagung an Sie zu ermöglichen.

Kontaktmöglichkeiten

Wir beantworten gerne Ihre Fragen:

Sparkasse Hochfranken Stiftungsberatung Telefon: 09281 817-0



Die Bürgerstiftung der Stadt Kirchenlamitz wird als Unterstiftung in Form einer Zustiftung in der unselbstständigen Stiftung "Stiftergemeinschaft der Sparkasse Hochfranken" von der DT Deutsche Stiftungstreuhand AG, Fürth, treuhänderisch verwaltet.

Herausgeber und Gestaltung: Sparkasse Hochfranken

Hinweis:

Dies ist lediglich eine unverbindliche Informationsschrift. Für die Stiftung sind nur die in der Broschüre zur "Stiftergemeinschaft der Sparkasse Hochfranken" gemachten Angaben maßgeblich.



Bürgerstiftung der Stadt Kirchenlamitz

in Kooperation mit







Aus der Heimat -Für die Heimat















Vermögen stiften bedeutet Zukunft gestalten.

Liebe Kirchenlamitzerinnen, liebe Kirchenlamitzer,

unsere Stadt zeichnet sich durch ein starkes bürgerliches Engagement in Vereinen, Dorfgemeinschaften, Arbeitskreisen und Hilfsorganisationen aus.

Die Identifizierung mit der eigenen Region, mit der Stadt, in der man lebt und die man als

Heimat empfindet, sehe ich als Hauptgrund, dass gerade der Gedanke der Bürgerstiftung eine so erfreulich breite Basis gewonnen hat. Der Stadtrat der Stadt Kirchenlamitz hat mit Entscheidung zur Gründung im Jahr 2010 den Grundstein gelegt.

Gestalten Sie mit Ihrer Zustiftung langfristig die Zukunft von Kirchenlamitz mit. Ebenso wie die Übernahme eines Ehrenamtes ist auch das Stiften Ausdrucksform aktiven Bürgerengagements. Durch unsere Bürgerstiftung können wir in Kirchenlamitz gezielt nachhaltig und unabhängig Projekte fördern und unterstützen. Jede Zustiftung erhöht den jährlichen Ausschüttungsbetrag und hilft Kirchenlamitzer Vereinen, Organisationen, Institutionen und Projekten – und damit uns allen. Stiftungen sind zeitlich nicht begrenzt und wirken somit langfristig.

Übernehmen auch Sie Mitverantwortung für die gesellschaftliche Entwicklung von Kirchenlamitz. Unsere Stadt braucht Ihre Unterstützung. Vielen Dank!

Ihr Jens Büttner Erster Bürgermeister

Das Leitbild der Stiftung: Unmittelbar in der Heimat wirken.

Bürgerliches Engagement braucht stabile Finanzierungsquellen. Mit der Bürgerstiftung der Stadt Kirchenlamitz wurde der Grundstock dafür gelegt.

Die Stiftung verfolgt ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige Zwecke. Über die Verwendung der Erträge aus dem Stiftungskapital entscheidet der Stiftungsrat zum Wohle der Bevölkerung der Stadt Kirchenlamitz.

Der Stiftungsrat wird mit bis zu vier Personen besetzt: dem amtierenden Bürgermeister und bis zu drei weiteren Mitgliedern auf Vorschlag des Stadtrates.

Die Verwaltung und Anlage des Stiftungskapitals wird von der DT Deutsche Stiftungstreuhand AG zentral übernommen, die in der Stiftungsabwicklung über langjährige Erfahrung verfügt.



Helfen tut gut und wird steuerlich gefördert.

Wenn auch Sie sich als Förderer der Bürgerstiftung der Stadt Kirchenlamitz engagieren möchten, wenden Sie sich bitte an die Stiftungsexperten der Sparkasse Hochfranken, die ausführliches Informationsmaterial für Sie bereithalten.

Stiftungsbeträge können steuerlich geltend gemacht werden. Bei Beträgen bis 500 Euro wird der Betrag als Spende behandelt und als Ertrag sofort für einen konkreten Verwendungszweck ausgeschüttet.

Bei Beträgen über 500 Euro werden 80 % des Betrages dem Grundstockvermögen zugeführt und 20 % zur Zweckverwirklichung als Spende verwendet.



Bankverbindung der Stiftergemeinschaft bei der Sparkasse Hochfranken:

Spendenkonto: Stiftergemeinschaft der Sparkasse Hochfranken

IBAN: DE61 7805 0000 0220 7528 69

BIC: BYLADEM1HOF

Verwendungszweck: Bürgerstiftung der
Stadt Kirchenlamitz

Bitte geben Sie bei Überweisungen größer 300 Euro Ihre vollständige Adresse an, damit wir Ihnen eine Zuwendungsbestätigung übermitteln können.

Stand: August 2023